



比利亚雷亚尔球员庆祝胜利。

以弱胜强

“潜水艇”击沉巨人拜仁

与比利亚雷亚尔的比赛之前，拜仁官方发布了潜在比分的GIF动图让球迷截图，并选取了其中一位球迷截取的比分“9比3”，配文“我们会这么做的”。

尽管多少有些开玩笑的意味，但拜仁的豪门优越感尽显无疑，完全不像一支首回合落败的球队。

但在安联球场，比利亚雷亚尔给了拜仁一记狠狠耳光——楚克乌泽第88分钟的进球追平比分，“黄色潜水艇”以总比分2比1淘汰拜仁。

拜仁缺少变化

拜仁出局的结果超乎了很多人的预判，第一时间克劳奇直言“难以置信”，当事人穆勒表示：“无法接受这个结局，我不知道该说什么。”

在自己的家门口，拜仁占据68%的控球率，射门23比4，角球6比0，仅仅从数据上看，德甲巨人似乎是要将比利亚雷亚尔生吞活剥。

莱万多夫斯基第52分钟的进球也让拜仁一度看到了曙光——此役之前，波兰神锋在主场进球拜仁保持全胜，场次达到25场，但这一回笑到最后的依然是比利亚雷亚尔。

拜仁缘何折戟沉沙？两回合他们

“潜水艇”三军用命

当然，拜仁乏善可陈之外，比利亚雷亚尔的决心与战力也是一个重要因素。

这场比赛“黄潜”主帅埃梅里较上轮联赛更换了11名首发球员，与欧冠首回合的首发完全一致，意图非常明显——为了欧冠晋级，比利亚雷亚尔可以把其他干扰都放在一边。

后卫福伊特赛后透露，“我们看了拜仁的很多比赛录像，一个小时又一个小时。”

进球功臣楚克乌泽第84分钟才替换上场，赛后接受采访时，有记者提问，你登场前教练都和你说了什么？他透露，“教练让我跑就行了。”

此外，阿尔比奥尔是本场比赛的

以弱胜强

的确，拜仁自始始终带着一种优势的心态。

即便在首回合落败后，纳帅还是在公开场合反复强调“进入欧冠半决赛是拜仁的最低目标”，但这位意气风发的少帅憧憬着在主场冲垮“黄色潜水艇”时，他似乎没有太过考虑眼前的这个对手的晋级欲望同样强烈。

要知道1/8决赛比利亚雷亚尔就曾在客场3比0击溃尤文图斯，在埃梅里的调教下，这支球队已经具备了弑杀欧洲豪门的实力与底气，上赛季的欧联杯决赛他们就出人意料地击败曼联登顶。

一场伟大的胜利之后，埃梅里教练生涯首次带队打入欧冠半决赛，赛后全队也在安联球场所合影留念，而俱乐部官方账号上也适时发布了一张日本动画片《进击的巨人》的截图，并把双方队徽打在了人物角色上。不出意

一共完成了45次打门，8次射正仅打入一球，比利亚雷亚尔两回合只射中2次，就取得了两个进球。

看上去，拜仁有些干打雷不下雨——《踢球者》分析比赛则认为，眼下的这支拜仁包括格纳布里、基米希、穆勒等一帮主力都没有达到应有的水准；与此同时，在比赛陷入僵局的时候，拜仁无法提供具有竞争力的替补球员带来战局的变化。

整场比赛，主教练纳格尔斯曼只换了两名替补，其中也只有舒波莫廷是真正的板凳球员，另一人是格纳布里。

全场最佳——这位36岁的后卫比拜仁主帅纳格尔斯曼还大2岁，全场贡献了多达13次解围。

在面对拜仁这样的强大对手时，许多细节都彰显出比利亚雷亚尔的三军用命。事实上，比利亚雷亚尔中场帕雷霍赛后也提到拜仁主帅纳格尔斯曼对于比利亚雷亚尔的轻视。

“我认为他有点不尊重比利亚雷亚尔和足球。(在第一回合客场0-1输给我们后)纳格尔斯曼表示那场比赛可以看做一场平局(意指拜仁在主场晋级问题不大)，这是对我们缺乏尊重，我认为当你吐口水时，有时它往往落在你自己身上。”

足球真谛

外，拜仁就是那个巨人，而比利亚雷亚尔是与巨人对抗的人类。

幸福与喜悦也洋溢在每一个比利亚雷亚尔球员脸上，卡普埃表示：“这是一个历史性的时刻，我们震惊了欧洲。”很显然，这两回合对决是1/4决赛中最大的冷门，赛前几乎没有人相信比利亚雷亚尔会掀翻拜仁。

现在就连一些局外人也为比利亚雷亚尔叫好，皇马主帅安切洛蒂认为有两支俱乐部晋级欧冠四强，这是西甲的胜利。

利物浦名宿卡拉格甚至用这样一个战例抨击所谓的欧超联赛计划，“为什么我们说欧洲联赛是垃圾，这样的结果就是一个理由。”

在足球的世界里，球队历史有豪门与平民之分，阵容有强弱之别，但只要90分钟没有走完，比赛始终有悬念。

据澎湃新闻



皇马球员本泽马庆祝进球。

虽败犹荣

铁血切尔西憾负皇马

如果只能选择一场比赛，为2021-2022赛季的欧冠代言，那么4月13日欧冠1/4决赛次回合皇马与切尔西之战，无疑是迄今的最佳候选。

这场120分钟的鏖战，一波三折，峰回路转。赢家临危不乱，展现底蕴；输家力战而竭，虽败犹荣。

不过，在成为欧冠改制至今第8支卫冕失败的球队之后，昂着头离开伯纳乌的切尔西，何去何从的彷徨感，却势必涌上心头。

距离晋级一步之遥

一周前斯坦福桥的1比3，放在寻常球队，几乎等于出局提前宣判，但于切尔西，却一切皆有可能，哪怕他们刚经历了2场比赛连丢7球的噩梦一周。

赛前图赫尔的表态，足见蓝军心气：“一切皆有可能，我们需要的只是一个奇幻剧本。”

德国人没有吹牛，自上任以来，切尔西固然保持了五大联赛场均失球的最低纪录，但需要蓝军攻出去时，一把钝刀也能砍得皇马生疼。

上半时芒特干净利落的进球，让安切洛蒂面色凝重。而在防守端，里斯·詹姆斯没让维尼修斯从防区成功突破1次。

当吕迪格将裁判误判的角球顶入

图赫尔心有不甘

“我们可以消化这样的失败，因为场上没留下什么遗憾，我们展示了实力和个性，配得上晋级。我们不是注定要出局，今天只是不走运。”

赛后，沙哑着嗓子出席发布会的图赫尔，话语间满是不甘。

尽管结果已不可逆转，VAR取消阿隆索进球也着实无情，但打光子弹的切尔西，还是赢得了各界的一致好评。

在前英格兰国门格林看来，皇马晋级要谢天谢地谢运气：“皇马今天踢得毫无章法，但他们还是晋级了。”

然而，从濒临出局到绝地逆转，皇

制裁收紧

一场倾尽所有的苦战，固然是2022年屈指可数的经典，但对于切尔西而言，比尊严更重要的，或许是生存。

摆在图赫尔和弟子们面前的，是已经不甚明朗的赛季收官。欧冠出局后，此前已经丢了联赛杯的蓝军，早在冬季就已经在英超冠军之争中出局。

虽然只需战胜水晶宫，就能踏进温布利的足总杯决赛场，但对手则是曼城和利物浦其中之一，加冕难度极大。

但比出局更加伤人的，或许仍是针对切尔西无处不在的制裁，就在本轮欧冠战前，切尔西还一度面临空场的尴尬，只因蓝军套票持有者能观看的赛事不含欧冠；而此前与米德尔斯堡的足总杯赛事，切尔西就曾因客场球票无法向球迷销售，向英足总提请空场比赛。

更令人烦恼的，是收购的迟迟无

门内时，皇马众将脸上，已经看到了两周前输掉国家德比时的绝望；随后当维尔纳以一路花活戏耍库尔图瓦时，切尔西距离晋级，只剩下了15分钟。

蓝军版的“伯纳乌奇迹”，已经完成了一半——毕竟在欧冠史上，英超球队上次在皇马主场攻入3球，还是54年前的往事。然而，命运却给蓝军开了一个过于残酷的玩笑。

上季两战皇马，背靠背当选全场最佳、几乎覆盖球场每一寸草皮的坎特，在最关键的当口犯了错：持球向前输送被断后，法国人似乎仍沉浸在懊恼之中，并未对莫德里奇进行压迫，只是象征性跟防，而“魔笛”一脚极具想象力的传球撕破防线，此前备受指摘的罗德里戈首次射门，便攻破了蓝军城池。

马只是靠裁判和运气帮忙？至少从加时赛看来绝非如此。在换下纳乔后，皇马的4人防线实则是3个边后卫（阿拉巴、卡瓦哈尔和马塞洛）和1个边锋（巴斯克斯），4人中无一人身高过1.80米。

但就是在如此明显的体格差距前，前赴后继的4人，也只给了齐耶赫一次绝佳的头球机会，几乎没跑几步就要叉腰歇口气的马塞洛，对芒特几乎是形影不离。

对于切尔西而言，他们次回合的客场之行已经做的足够好，但唯一的不足，是他们的对手叫做皇马。

前途未卜

果。原本上月18日，是切尔西转让的投标截止日，收购意向也从最初的30份精选为4家，但无论是志在必得的托德·伯利、马丁·布劳顿、里基茨家族，还是最后时刻杀出的黑马帕柳卡，留给他们的并不多了。

在绝境面前，切尔西上下一度展现了同仇敌忾的斗志，先夺世俱杯，随后又是一波不败，将帅可谓勠力同心。

但伴随着最核心目标——欧冠功败垂成，彰显了气节的蓝军众将，总要为生计考量。虽然图赫尔已经率先表态不会跳船，但弟子们或许不这么想。

尽管收购蓝军的老板中，不乏身家更胜阿布的存在，但很显然，不是人人都有蓝军前任老板对球队的痴迷。

一支面目全非的切尔西，或许正从这个出局的夜晚，开始酝酿。

据澎湃新闻